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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ : 
(α) Εθνικής Άμυνας, Νίκο Δένδια 

(β) Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστο Δήμα (υπόψη Αναπληρωτή 
Υπουργού, Κωνσταντίνου Κυρανάκη) 

  
Θέμα: Μετατροπή Στρατιωτικών Αδειών Ικανότητας Οδήγησης σε 
αντίστοιχες πολιτικές. 

Υπουργοί, 
 
Όπως γνωρίζετε, με την υπ’ αριθ. 69025/535/1996 Απόφαση του Υπουργείου 

Μεταφορών καταργήθηκε η προϋπάρχουσα δυνατότητα μετατροπής στρατιωτικών 
αδειών σε πολιτικές. Έκτοτε, χιλιάδες στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, παρότι 
εκπαιδεύονται και εξετάζονται σε ιδιαίτερα απαιτητικές διαδικασίες για τη λήψη 

στρατιωτικής άδειας ικανότητας οδήγησης, στερούνται της δυνατότητας να τη 
μετατρέψουν σε αντίστοιχη πολιτική άδεια. 

Συγκεκριμένα, με τις ΠαΔ 3-7/2022/ΓΕΣ/ΔΕΚΠ και ΠαΔ 3-8/2022/ΓΕΑ καθορίζεται με 
αυστηρότητα η διαδικασία εκπαίδευσης, θεωρητικών και πρακτικών εξετάσεων, καθώς 
και αξιολόγησης προσόντων, τόσο για τα μόνιμα στελέχη όσο και για τους οπλίτες 

θητείας. Οι άδειες αυτές είναι σε ισχύ καθ’ όλη τη διάρκεια του υπηρεσιακού βίου των 
στελεχών και κατατίθενται με την αποστρατεία ή απόλυση. 

Εξάλλου, με την ΚΥΑ 2500/1/15-κβ/2022 (ΦΕΚ 6318/Β) ορθώς ρυθμίστηκε η 
δυνατότητα μετατροπής των υπηρεσιακών αδειών οδήγησης των στελεχών της 
Ελληνικής Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος σε πολιτικές, χωρίς την 

υποχρέωση εκ νέου εκπαίδευσης και εξετάσεων, υπό την προϋπόθεση ότι η χορήγηση 
των υπηρεσιακών αδειών τους έγινε βάσει των προβλεπόμενων προϋποθέσεων. 

Κατά συνέπεια, προκύπτει μία άνιση μεταχείριση ως προς τα στελέχη των Ενόπλων 
Δυνάμεων, αφού : 
α.  Τα στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας ορθώς απολαμβάνουν το προνόμιο της 

μετατροπής. 
β. Τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, τα οποία οδηγούν καθημερινά φορτηγά, 
λεωφορεία, αρματοφορείς, οχήματα μεταφοράς πυρομαχικών, εκρηκτικών και άλλων 

επικίνδυνων υλικών, στελέχη που έχουν αποδείξει τις ικανότητές τους στην οδήγηση 
σε συνθήκες αυξημένης ευθύνης, δεν έχουν το αντίστοιχο δικαίωμα μετατροπής των 

στρατιωτικών αδειών τους σε πολιτικές  
Επειδή, η παραπάνω αδικαιολόγητη διάκριση ενισχύει το αίσθημα αδικίας και άνισης 
μεταχείρισης μεταξύ στελεχών που υπηρετούν με ανάλογο τρόπο την Πολιτεία, 
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παραβιάζοντας την αρχή της ισότητας και προστατευόμενης εμπιστοσύνης του 
διοικουμένου.  

Επειδή, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ) έχει αιτηθεί την 
άρση τη παραπάνω αδικίας. 

Επειδή, είναι απολύτως δίκαιο να προβλεφθεί η δυνατότητα μετατροπής των 
στρατιωτικών αδειών οδήγησης σε αντίστοιχες πολιτικές  
Επειδή, η προτεινόμενη ρύθμιση θα ενισχύσει το ηθικό των στελεχών των Ενόπλων 

Δυνάμεων και θα αναγνωρίσει εμπράκτως την πολύπλευρη προσφορά τους στην 
Πατρίδα.  
 

Ερωτάσθε : 
(α) Πόσα εν ενεργεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων κατέχουν σήμερα στρατιωτικές 

άδειες, ανά κατηγορία, και πόσοι αποστρατεύονται ετησίως έχοντας τέτοια άδεια σε 
ισχύ κατά το χρόνο αποστρατείας; 
(β) Προτίθεστε να προβείτε στις απαιτούμενες ενέργειες  ώστε να θεσπιστεί ρύθμιση 

που να επιτρέπει τη μετατροπή των στρατιωτικών αδειών ικανότητας οδήγησης σε 
πολιτικές αντίστοιχων κατηγοριών, χωρίς επανεκπαίδευση και εξετάσεις, υπό όρους 

ισχύος άδειας και υγειονομικής καταλληλόλητας; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, με τι 
χρονοδιάγραμμα ενεργειών και με ποια διαδικασία θα γίνεται η μετατροπή ;  
 

 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 
 

 
 




